
 

                  
Εξηγήστε τι είναι η ενέργεια και γιατί πρέπει να τη χρησιμοποιούμε έξυπνα. Δημιουργήστε infographics 
με ήλιο, αέρα, λάμπες και ιδέες εξοικονόμησης στο σχολείο ή στο σπίτι.

Ιδέες για Infographics: 
 

για τις διάφορες μορφές οικολογικής παραγωγής ενέργειας.Ήλιος, άνεμος, κύμα. 

 

 

Τα μεγαλύτερα αιολικά πάρκα του κοσμου και στοιχεία γι’αυτά!

 

Τρόποι εξοικονόμησης ενέργειας και ποοστά από την καθημερινότητα και όχι μόνο! 

 

 

Με ποιούς τρόπους ξοδεύουμε ενέργεια από την σπατάλη ειδών διατροφής; Μιλήστε για υπερπαραγωγή 
που καταλήγει στις χωματερές, για υπερβολικές αγορές που καταλήγουν στα σκουπίδια, για οργανική ύλη 
που θα μπορούσε να ανακυκλωθεί αντί να καταλήξεις τα σκουπίδια. 

 

 

Πώς θα ήταν μία ημέρα στο σπίτι μας, χωρίς να χρησιμοποιήσουμε καθολου ηλεκτρικο ρεύμα; 

 

 

Τα πλεονεκτήματα των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας έναντι αυτών που βασίζονται σε ορυκτά καύσιμα. 

 

 

Σχεδιάζουμε ένα σπίτι, που ενσωαματώνει όλες τις σύγχρονες τεχνολογίες για την εξοικονόμηση 
ενέργειας! 

 

 

Σχεδιάζουμε και απεικονίζουμε τη λειτουργία ενός ηλιακού φούρνου ή άλλης συσκευής. 

 

 

Σχεδιάζουμε μία ανεμογεννήτρια και περιγράφουμε τα μέρη της και πώς δουλεύει. 



 
 

 

 

Συγκεντρώνουμε στοιχεία για την ηλιακή ενέργεια και παράξενες ή ενδιαφέρουσες λεπτομέρειες για τις 
ιδιότητές της! 

 

 

Μιλήστε για τα επαγγέλματα και γιατί όλοι οι άνθρωποι πρέπει να έχουν δίκαιες δουλειές. Τα παιδιά 
μπορούν να ζωγραφίσουν τι θέλουν να γίνουν και πώς η εργασία βοηθά την κοινωνία.

Ιδέες για Infographics: 
 

Ποια είναι τα επαγγέλματα του μέλλοντος;  

 

2.  

Παραδείγματα νέων Ελλήνων επαγγελματιών που είχαν μία πρωτότυπη ιδέα και τη μετέτρεψαν σε 
κερδοφόρα επιχείρηση. 

 

 

Παραδείγματα επαγγελμάτων που με το έργο τους βοηθούν τον πλανήτη! 

 

 

Ποια είναι τα χαρακτηρισιτκά μίας δίκαιης εργασιακής συνθήκης; 

 

 

Η σύντομη ιστορία του ευρώ σαν κοινό ευρωπαϊκό νόμισμα. 

 

 

Τα οφέλη της ομαδικής εργασίας και που μπορεί αυτή να εφαρμοστεί. 

 

 

Μελέτη για την ισορροπία εργασίας & ελεύθερου χρόνου. Συνθήκες που επικρατούν ανά επάγγελμα, 
ηλικία και περιοχή. 

 

 



 
 

 

 

Τί ισχύει για την παιδική εργασία σε διάφορα μέρη του κόσμου; Τί ίσχυε στο παρελθόν; 

 

 

(π.χ. ψωμί, ρούχα).

 

Τί δουλειές υπάρχουν που απευθύνονται σε νέους και τί συνθήκες, αποδοχές, άλλα οφέλη έχουν; 

 

Ενθαρρύνετε τα παιδιά να φανταστούν νέες ιδέες και να σκεφτούν πώς η τεχνολογία βελτιώνει τη ζωή. 
Μπορούν να σχεδιάσουν “τις εφευρέσεις του μέλλοντος” ή “έξυπνες πόλεις”. 
Ιδέες για Infographics: 

 

Παραδείγματα πόλεων από την Ευρώπη, που έχουν υιοθετήσει έξυπνες λύσεις για την επίλυση 
προβλημάτων και την καλυτέρευση της ζωής σε αυτές. 

 

 

Εφερεύσεις που έχουν γίνει από Έλληνες, παλιότερα κια σήμερα. 

 

 

Πώς έχει αλλάξει τη ζωή μας το ίντερνετ; Τί συνέβαινε πριν από αυτό; 

 

 

Η εξέλιξη στον τομέα των μεταφορών, οι αλλαγές και οι νέες δυνατότητες που έχουν δημιουργηθεί από 
την ανάπτυξή τους. 

 

 

Η ιστορία και η σημασία πίσω από τον όρο 5G που χρησιμοποιούμε καθημερινά. 

 

 



 
 

 

 

Περιγραφή τεχνολογικών επιτευγμάτων της εποχής μας που έφεραν μεγάλες αλλαγές στην ποιότητα ζωής 
του ανθρώπου και των κοινωνιών. 

 

 

Η χρήση των ρομπότ και οι εφαρμογές τους σε διάφορα πεδία της ανθρώπινης ζωής. 

 

Πώς θα είναι τα εργοστάσια του μέλλοντος, τί θα παράγουν και ποιοι θα εργάζονται σε αυτά; 

 

 

Παλιές τεχνολογίες που έχουν αντικατασταθεί από νεώτερες και νέες που θα αντικαταστήσουν 
υπάρχουσες στο μέλλον. 

 

 

Πρωτοβουλίες και ιδέες για καινοτομία στα σχολεία. 

 

 

Συζητήστε για τη διαφορετικότητα και τη φιλία. Δημιουργήστε infographics με χαμόγελα, σημαίες, 
καρδιές και ιδέες για να συμπεριλαμβάνονται όλοι.

Ιδέες για Infographics: 
 

Πανόραμα διαφορετικών ανθρώπων που μοιράζονται τον ίδιο πλανήτη! (χρώμα, φυλή, γλώσσα, θρησκεία, 
κ.λ.π.) 

 

Τί θα πρέπει να γίνει στα σχολεία για να συμπεριλαμβάνουν περισσότερες κατηγορίες μαθητών;  

 

 

για το τί σημαίνει συμπερίληψη με απλά λόγια. 



 
 

 

Ιδέες, συνήθειες και πολιτικές που ευνοούν την συμπερίληψη. 

 

 

Παραδείγματα ανθρώπων με κάποια αναπηρία ή εκ γενετής πάθηση, οι οποίοι διέπρεψαν σε έναν τομέα 
και αποτελούν παραδείγματα δύναμης και επιμονής. 

 

Ιστορίες που αποδεικνύουν ότι οι άνθρωπινες κοινωνίες δυναμώνουν όταν συμπεριλαμβάνουν όσο το 
δυνατόν περισσότερα άτομα. Πτώση του Τοίχους του Βερολίνου, κατάρρευση Απαρτχάιντ κ.λ.π. 

 

Πώς οι καλές πρακτικές αλλάζουν τις ισορροπίες και εξαφανίζουν προβλήματα; Τί αντίκτυπο έχουν οι 
καλές πράξεις στον ψυχισμό και τη ζωή των ανθρώπων; 

 

 

Τί ισχύει στην Ευρώπη με τα θέματα ισότητας και συμπερίληψης; 

 

 

Τί μπορούμε να κάνουμε - ατομικά & συλλογικά - για να εξοστρακίσουμε το Bullying από τη σχολική ζωή; 

 

 

Τί κάνει τα παιδιά του κόσμου να χαμογελούν; Ελπίδες και όνειρα των παιδιών σε όλο τον κόσμο!

Μιλήστε για την πόλη ή το χωριό τους. Τα παιδιά μπορούν να φτιάξουν ένα infographic με πράσινους 
χώρους, καθαρούς δρόμους και φιλικά μέσα μεταφοράς.

Ιδέες για Infographics: 
 

Βελτιώσεις σε μία γειτονιά, ώστε να γίνει περισσότερο οικολογική και φιλική προς τους κατοίκους. 

 

 

 



 
 

 

 

Τί οφέλει έχει μία «πράσινη ταράτσα» για τους ενοίκους και την περιοχή; 

 

 

Πώς δημιουργούμε μία πράσινη ταράτσα στο κτίριο που ζούμε; 

 

 

«Ζυγαριά» που εξισορροπεί τα οφέλη του περπατήματος με την χρήση ποδηλάτου στην καθημερινότητα. 
Αντιπαράθεση με άλλες μορφές μετακίνησης. 

 

 

Πώς θα βελτιωνόταν οι συνθήκες από άποψη οδικής ασφάλειας για τα παιδιά; 

 

 

Πώς θα ήταν μία παιδική χαρά που θα συμπεριλαμβάνει τους πάντες και θα προσθέτει ποιότητα ζωής στη γειτονιά. 

 

 

Ιστορίες αποκατάστασης ή/και αλλαγής χρήσης κτιρίων που απέκτησαν μία νέα ζωή! 

 

 

Ποιές μορφές μετακίνησης στις πόλεις θα έπρεπε να προτιμηθούν, ποιές να βελτιωθούν και ποιές να 
αντικατασταθούν για να έχουμε μία πιο βιώσιμη καθημερινότητα; 

 

 

Πώς θα ήταν η ιδανική βιώσιμη πόλη, τώρα και στο μέλλον; 

 

 

Σύνολο εθελοντικών εργασιών και έργων αποκατάστασης & βελτίωσης (μελέτη), για ένα πάρκο 
στη γειτονιά μας! 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

       

                 
Μιλήστε για την ειρήνη και τη δικαιοσύνη μέσα από ιστορίες και παραδείγματα. Δημιουργήστε 
infographics με περιστέρια, ζυγαριές ή “δέντρα καλοσύνης”.

Ιδέες για Infographics: 
 

Τί σημαίνει ειρήνη; Ποια δικαιώματα την πλαισιώνουν; 

 

 

Σύμβολα, αγώνες και συνθήματα που έχουν δημιουργηθεί για την ειρήνη. 

 

 

Διάσημοι αγωνιστές για την επικράτηση της ειρήνης στον κόσμο! 

 

 

Πώς επιβάλλουμε τη δίκαιη και ειρηνική επίλυση των προβλημάτων στην παρέα, στο σχολείο και στο 
παιχνίδι. 

 

 

Η διακύρηξη των δικαιωμάτων του παιδιού με χρώμα και εικόνα! 

 

 

Δημιουργία «καμπάνιας» με θέμα «όχι στο bullying” με σήματα, συνθήματα και ενέργειες ενημέρωσης 
του κοινού. 

 

 

Κοινωνίες και πληθυσμοί που βιώνουν την έλλειψη δικαιοσύνης ακόμη και σήμερα. Ποια δικαιώματα 
στερούνται; Υπάρχουν κοινά; 

 

 

Σχεδιάζουμε ένα περιστέρι, κολάζ από εικόνες και σύμβολα της ειρήνης σε όλο τον κόσμο. 

 

 



 
 

 

Διάσημες εκδηλώσεις υπέρ της ειρήνης που έμειναν στην ιστορία. 

 

Συνθέτουμε ένα ποιήμα για την Ειρήνη και τη Δικαιοσύνη το διανθίζουμε με εικόνες και χρώματα.

                 
Δείξτε πώς η συνεργασία κάνει τον κόσμο καλύτερο. Κάθε ομάδα παιδιών φτιάχνει ένα κομμάτι 
infographic και στο τέλος ενώνονται όλα σε ένα μεγάλο παγκόσμιο “SDG poster”.

Ιδέες για Infographics: 
 

Η σημασία του Teamwork για τη ζωή και την πρόοδο όλων μας. 

 

Με ποιους τρόπους συνεργάζονται οι χώρες; Ποιοι φορείς λειτουργούν ως μεσάζοντες; 

 

 

Προγράμματα που απευθύνονται σε νεαρούς Ευρωπαίους Πολίτες και προάγουν την επαφή και τη 
συνεργασία μεταξύ των νέων. 

 

Παρουσίαση των 17 Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης και του κύκλου αλληλεπίδρασης μεταξύ τους! 

 

 UN & Unicef

Παρουσίαση των Ηνωμένων Εθνών, της Unicef και του έργου των 2 οργανισμών. 

 

 

Εθελοντικές οργανώσεις που επιτελούν κοινωνικό έργο στη χώρα μας. 

 

 

 



 
 

 

 

Ιδέες που έγιναν δώρο στην ανθρωπότητα από τους δημιουργούς τους και όχι αντικείμενο πλουτισμού 
από τους ίδιους. 

 

 

Πώς ο αθλητισμός δημιουργεί σχέσιες και ενώνει τους λαούς. 

 

Νήμα που ενώνει χώρες και πολιτισμούς σε όλο τον κόσμο και δημιουργεί σχέσεις λαών. Εκδηλώσεις που 
δημιουργούν το νήμα, π.χ. Ολυμπιακοί Αγώνες. 

 

Ιδέες όλων των ειδών που θα άλλαζαν τον κόσμο μας σε μία μέρα! 


